

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

НА СЛЕТЕ СТАХАНОВЦЕВ-ГОРНИКОВ

Больше угля, сильнее помочь фронту!

ТРЕСТ „ЛЕНИНУГОЛЬ“ ДОЛЖЕН БЫТЬ ПЕРЕДОВЫМ

Составившийся позавчера слет лучших людей нашего рудника, людей, которые во все дни отечественной войны самоотверженно трудятся во имя победы над немецким врагом, показал, какими большими возможностями располагают наши шахты для улучшения угледобычи.

Шахты треста Ленинуголь насыщены механизмами, больше чем достаточно имеется рабочих и инженерно-технических работников. Не считаясь с трудностями военного времени, государство отпускает промышленные продовольственные фонды для улучшения быта горняков.

И там, где все эти ресурсы используются разумно, там и результаты прекрасные. Ярким примером служит образцовая работа многих передовых коллективов и участков рудника.

Коллектив четвертого участка шахты имени С. М. Кирова, возглавляемый т. Валеевым, честно выполняя свой патриотический долг перед родиной и фронтом, за два с половиной месяца этого года выдал сверх плана 1.735 тонн угля. Коллектив участка № 1 шахты «7 Ноября» (начальник участка т. Ильев) выдал сверх плана 2.247 тонн угля, участок тов. Носова на шахте «А» — 1.335 тонн, участок тов. Кожемякина на шахте «Полысаево» — 1.435 тонн. Всего за эти два с половиной месяца коллективами передовых участков выдано сверх плана в Стадинский фонд победы около 10.000 тонн угля.

Высокие образцы работы показывают десятки лучших людей рудника. Горный мастер шахты имени С. М. Кирова тов. Осокин, бригадир навалообойщиков тов. Конушкин на шахте Журиинка-3, тт. Осис, Юканкин, Прядуха, Василькин, Чупрунов и многие другие систематически дают по шесть, три, пять и больше норм.

Но честная, самоотверженная работа сотен стахановцев не может перекрыть отставания многих бригад и участков, многих рабочих, не выполняющих еще государственных норм выработки.

Отсутствие четкой организации труда в лаве, забое, высокая ава-

ризация механизмов, низкая трудовая и производственная дисциплина являются большим злом в работе наших шахт, недавших стране за эти два с половиной месяца десятки тысяч тонн угля. Об этом с болью, с возмущением говорили на слете многие горняки-стахановцы.

Трест Ленинуголь в прошлом считался лучшим трестом в Кузбассе. А сейчас он самый отсталый. И это позорное пятно легло на весь коллектив Ленинского рудника, с чем не могут смириться люди, работающие на покладах рук. Обсуждая причины прорыва угледобычи, собравшиеся на слете стахановцы — цвет горняков рудника — единодушно решили напрячь все силы, чтобы в ближайшее время покончить с отставанием.

Слет стахановцев, в ответ на призыв инициаторов предмайского социалистического соревнования — горняков передовой шахты «Зиминка», вызвал на предмайское соревнование горняков треста Сталинуголь. Стахановцы обратились с призывом ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Ленинского рудника работать с напряжением всех сил, чтобы навсегда покончить с отставанием и достойно встретить международный пролетарский праздник — Первое Мая. Это и будет лучшим нашим ответом на постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР об улучшении организации труда и повышении заработной платы ульщикам, это будет лучшей помочью фронту и героической Красной Армии.

Долг стахановцев, беспощадно борясь с лодырями, симулянтами, дезорганизаторами производства, личным примером, передачей своего опыта работы помочь честным рабочим добиться не только освоения государственных норм, добиться звания стахановца военного времени.

Каждая шахта, участок, бригада, каждый рабочий должны считать делом своей чести работать с таким напряжением, чтобы наши трест с честью носил великое имя Ленина, навсегда покончил с отставанием и стал передовым трестом в Кузбассе.

Условия одинаковые, а работа разная

Тов. ГАЙЛЮНАС — начальник участка № 2 шахты Журиинка-3

Почему плохо работает трест? Почему шахта не выполняет плана? Как могло случиться, что трест, некогда бывший передовым в Кузбассе, попал сейчас в число самых отсталых? Происходит это потому, что у нас не создано надлежащего напряжения в работе. На тех шахтах и участках, где минимум напряженная работа, где высокая трудовая и производственная дисциплина, там выполняется и план угледобычи. На нашем участке весь коллектив дружно борется за выполнение норм, соблюдая строгую трудовую и производственную дисциплину. Поэтому участок значительно перевыполнил задание перв-

вого квартала. А участок № 1, находящийся рядом с нами, производственный план которого вдвое меньше нашего, проваливает одно задание за другим. Происходит это потому, что начальник этого участка т. Горбунов не борется за дисциплину и не сумел создать нужного напряжения в работе. А условия, в которых мы работаем, в сущности, одинаковые.

В предмайском соревновании коллектив нашего участка надеется завоевать первое место на шахте. Мы вызвали из соревнования участок № 8 шахты имени С. М. Кирова и боремся за первенство на руднике.

20 марта во Дворце культуры состоялся слет стахановцев шахт треста Ленинуголь. После избрания делового президиума, под гром аплодисментов слет избрал в почетный президент Политбюро ЦК ВКП(б).

С докладом о залах угольщиков в предмайском социалистическом соревновании на слете выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Гусев. Сделав краткий анализ работы шахт за два с половиной месяца этого года, тов. Гусев подробно остановился на причинах, мешающих тресту Ленинуголь работать на уровне задач военного времени.

Имея рабочих силы больше, чем положено по плану, имея достаточно механизмов, трест все же из месяца в месяц не выполняет своей производственной программы. Происходит это потому, что до сих пор на шахтах, говорит докладчик, не наведен порядок в организации труда в лавах, в забоях, низкая трудовая и производственная дисциплина, большая аварийность горных выработок и механизмов, не укомплектованы забойные группы.

После доклада на слете выступили горный мастер участка № 20 шахты имени С. М. Кирова тов. Богданов, бригадир навалообойщиков участка № 6 шахты имени С. М. Кирова тов. Бухтияров, забойщик шахты «Комсомолец» тов. Шерин, забойщик шахты «А» тов. Меньшов, бригадир навалообойщиков шахты Журиинка-3 тов. Серов, начальник участка № 2 шахты Журиинка-3 тов. Гайлюнас, горный мастер участка

№ 12 шахты имени С. М. Кирова тов. Осокин, начальник участка № 1 шахты имени С. М. Кирова, тов. Осадчий, секретарь горкома ВКП(б) по углу тов. Филатов, бригадир навалообойщиков шахты «Полысаево» тов. Грязнов, зав. шахтой «А» тов. Шарыгин, забойщик шахты «7 Ноября» тов. Старовойтов, управляющий трестом Ленинуголь тов. Карпов.

С яркой речью выступил присутствующий на слете зам. Наркома угольной промышленности тов. Митанинов.

Чтобы достойно ознаменовать международный пролетарский праздник 1 Мая, слет стахановцев вызвал на социалистическое соревнование горняков треста «Сталинуголь» и утвердил проект социалистического договора.

Для подписания социалистического договора со стахановцами, слет избрал делегацию в количестве 5 человек, в которую вошли: тт. Тютюнник — зав. угольным отделом горкома ВКП(б), Кривобок — начальник технического отдела треста «Ленинуголь», Гайлюнас — начальник участка № 2 шахты Журиинка-3, Старовойтов — забойщик шахты «7 Ноября» и Юканкин — врубмашинист шахты имени С. М. Кирова.

Слет стахановцев принял обращение ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим шахт треста Ленинуголь.

Обращение слета и выступления помещаем в сегодняшнем номере газеты.

Обращение стахановцев Ленинского рудника ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим шахт треста «Ленинуголь»

Товарищи шахтеры!

Почти 21 месяц идет беспримерная в истории человечества борьба. Почти 21 месяц герническая Красная Армия ведет жестокие бои за честь, свободу и независимость нашей великой родины, на священную землю которой посыпал подлый германский фашизм.

Весь советский народ отдает все свои силы, весь свой могучий творческий порыв на помощь Красной Армии, на помощь героическому фронту.

Бодрствованные историческим приказом товарища Сталина Красной Армии от 23 февраля 1943 года, все советские люди увеличивают производительность труда, укрепляют дисциплину и порядок во всех звеньях работы, совершенствуют свою выдумку и опыт и дают нашей стране сверхплановую продукцию, свои трудовые сбережения, увеличивают ее оборонную мощь, крепят силы Красной Армии.

Стыдно и горько в эти грозные для родины дни сознавать, что мы в числе отсталых, в числе тех, кто находится в долине перед фронтом, несмотря на то, что партия и правительство уделяют нашему материально-бытовому и производственному нуждам исключительное внимание.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 6 марта 1943 года об улучшении организации труда и увеличении заработка шахтеров — яркое свидетельство проявления новой огромной заботы правительства об угольщиках; оно мобилизует нас на еще большее повышение производительности труда и обязывает немедленно навести строжайший порядок и дисциплину на наших шахтах.

Товарищи! Давайте посмотрим по рабочему, по-хозяйски, что мешает нам выполнять государственный план. Не может быть, чтобы мы, хозяева своих забоев, у себя не смогли навести порядок, призвать к порядку тех, кто его нарушает. Немало ведь среди нас настоящих патриотов, честно выполняющих

свой долг перед государством. Шахеры известны, как лучшие, на нашем руднике бригада Смолкова, Артамонова на шахте «А», Жукова, Жаркова на шахте «7 Ноября», Чупрунова на шахте имени Ем. Ярославского, Прадухи, Федорова, Еремина, Алексеева, Бухтиярова на шахте имени С. М. Кирова, Серова, Конушкина и Сидлова на шахте Журиинка-3, Михайлова на шахте «Полысаево» и другие. Ведь никаких особых условий этим бригадам не создано. Единственные условия, которые создали сами рабочие этих бригад, — это высокое сознание своего патриотического долга, организация настоящий дисциплины и порядка в лавах, забоях, высокое мастерство. Только эти качества обеспечивают успех их работы.

Прекрасные образцы в работе показывают стахановцы военного времени тт. Сыздыков, Ахметов, Бурдашты, Якупов, Рожин (шахта «7 Ноября»), Башкитров, Горбачев, Шелтунов, Зибров (шахта им. Кирова), Осис, Фроянов, Гедоров, Гречко (шахта «А»), Садовский, Кабанов Новиков (шахта Журиинка-3), Гусельников, Новиков, Ахметзянов (шахта имени Ем. Ярославского), Меженцев, Грачев (шахта «Полысаево»), Кузин, Ткаченко (шахта «Комсомолец») и другие.

Но, в то же время, еще огромное количество рабочих шахт треста Ленинуголь систематически не выполняет государственных норм, плохо ухаживает за механизмами, нарушает дисциплину и порядок работы в лавах и забоях и этим находит ущерб государству и Красной Армии.

Командный состав шахт, участков и смен, горный надзор разподушно проходят мимо этих безобразий. С нарушителями дисциплины, аварийщиками, лодырями и симулянтами не ведут решительной борьбы.

Мы, стахановцы, обсудив положение на шахтах, обращаемся ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам, командирам шахт треста Ленинуголь:

Товарищи угольщики! Побоимся с позорным отстава-

нием нашего рудника. Мы призываем вас всех по примеру передовых горняков «Зиминки» включиться в предмайское социалистическое соревнование, обеспечив безусловное выполнение плана угледобычи за 4 месяца 1943 года к 1 мая.

Неустанно совершенствовать свое мастерство, крепить дисциплину и порядок во всех звеньях работы шахт, объявив беспощадную борьбу с нарушителями трудовой и производственной дисциплины, аварийщиками и разгильдяями.

Мы призываем всех старых опытных шахтеров помочь своим опытам и знаниям новым, молодым рабочим быстрее овладеть горнищими профессиями, этим самым помочь им в выполнении государственных норм выработки.

Командиры шахт, наладите порядок на шахтах, участках, в лавах, забоях, на транспорте, поверхности, конторах, в общежитиях и столовых, требуя ответственности по законам военного времени за каждый порученный участок работы. Осуществляйте последовательный контроль за выполнением заданий.

Шахтеры Ленинска!

Ничего не пожалеем для фронта! Дадим дополнительные сотни тысяч рублей своих трудовых сбережений на строительство боевых авиаэскадрильй «За родину»!

Навалообойщики, врубмашинисты, все шахтеры! Не пожалеем сил наших, встанем и побоевому будем прети первомайскую фронтовую вахту, дадим тысячи тонн сверхпланового угля в Стадинский фонд победы.

Все силы на помощь геройской Красной Армии!

Все силы на блистейший разгром врага!

Да здравствует нация, доблестная Красная Армия!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий, Маршал Советского Союза, вождь народов товарищ Сталин!

ПО ПОРУЧЕНИЮ СЛЕТА — ПРЕЗИДИУМ.

НА СЛЕТЕ СТАХАНОВЦЕВ-ГОРНИКОВ

Вернуть былую славу Ленинскому руднику!

Война требует от нас напряжения всех сил

Тов. СЕРОВ — бригадир навалоотбойщиков участка № 4
шахты Журинка-3

Суровая обстановка войны требует от нас работать с напряжением всех сил. Ни на минуту мы не можем забывать об этом.

А мы работаем плохо. Тов. Гусев сделал совершенно правильный анализ причин позорного прорыва, в котором находится трест Ленинуголь.

Шахта Журинка-3 все еще работает рывками — день выполняет план, два — нет. А главная причина — организационная расхлибанность, неразбериха. Наш 4-й участок перешел в новую лаву. А лава заранее не была оборудована, потому что трест своевременно не дал моторов. Потом моторы нашлись, но начались дикие спешки, были отданы приказы — в один день подготовить

лаву. Ну, и подготовили так, что теперь мы уже 4 дня раскачиваемся и никак не можем цикла взять.

На шахте слаба производственная дисциплина. Горные мастера сами не соблюдают жесткой системы, не сдаются наряду на рабочем месте. Мы должны потребовать от командного состава и от всего коллектива шахты непрерывного выполнения задания о трудовой дисциплине.

Очень мешает нашей работе плохая подготовка фронта работ.

Все эти неполадки в работе, всю эту организационную расхлибанность мы обязаны преодолеть. Ставим приказы нам напрячь все наши силы и добиться победы. Его приказ мы выполним.

Суду и прокуратуре пора круто взяться за дезертиров

Тов. БУХТИЯРОВ — бригадир навалоотбойщиков участка № 6
шахты имени С. М. Кирова

На участке творятся безобразия. До комплекса недостает по крайней мере 30 проц. рабочих. Прогульщики и дезорганизаторы остаются безнаказанными. Например, Овчаров, Гладилин, Колесников прогуливают по две—три недели, а затем, чтобы не лишиться прав, прилежащих честным горнякам, они в конце месяца отрабатывают по три—четыре упражнки, получают продовольственные карточки подземников и снова бездельничают, отсылаются в шахтовой башне.

Суду и прокуратуре пора круто взяться за дезертиров и убрать их с нашего пути. Тогда и мы будем работать много лучше. Сейчас могу сказать, что наша бригада за 20 дней марта выполнила задание на 128 проц.

Наша очередная задача — это борьба за цикл. Мы уже включились в предмайское соревнование с бригадой тов. Пядухи и обязались давать не менее 140 — 150 проц. плана.

Трутней и бездельников — на суд общественности

Тов. СТАРОВОЙТОВ — бригадир навалоотбойщиков
шахты „7 Ноября“

Здесь, на слете, мы должны честно признаться, что все мы работаем плохо. Это особенно позорно для рудника, который носит имя великого Ленина. Надо вернуть руднику его былую славу.

Шахта «7 Ноября» — передовая шахта треста. Но она не свободна от многих недостатков. У нас также, как и на других шахтах, тормозят работу люди, не выполняющие норм, и дезорганизаторы производства. Как-то повелось, что если какая-нибудь бригада в прошлом работала хорошо, то эта бригада продолжает жить своей прошлой славой. Это помогает трутням и бездельникам прятаться за спину честных рабочих.

НА ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОМ АКТИВЕ ШАХТЫ „7 НОЯБРЯ“

Напряженной борьбой за уголь вернуть первенство

16 марта с. г. состоялось совещание партийно-хозяйственного актива шахты «7 Ноября».

С докладом о работе шахты в 1943 году и предмайском социалистическом соревновании выступил зав. шахтой тов. Осокин. Он указал, что, если в январе и феврале текущего года шахта справилась с выполнением государственного плана угледобычи, то за 15 дней марта шахта позорно снизила темпы и задолжала государству свыше 900 тонн угля. Участки, ранее державшие первенство на шахте, — № 1 и № 2 — резко ухудшили свою работу.

Плохо продолжают работать участки № 3 (начальник тов. Бонубов), № 4 (начальник тов. Богомолов) и № 5 (начальник тов. Крашевский). Один только участок № 6 (начальник участка тов. Грицков) работает несколько лучше.

Мы оставлены в тылу для того, чтобы давать уголь фронту. Поэтому каждый шахтер обязан работать, не покладая рук, каждый обязан выполнять государственную норму.

Мы должны беспощадно бороться с нарушителями дисциплины. Есть у нас на шахте некий Бахмутов. Советский суд осудил его, приговорил к уплате 25 проц. заработка платы. Но этот саботажник и в ус не дует, он не пытается даже исправиться и заглядывает свое преступление перед роди-

Беспощадно бороться

С лодырями

Тов. БОГДАНОВ горный мастер
20-го участка шахты
имени С. М. Кирова

Товарищи, наша страна переживает ответственный момент. И очень больно, что в эти дни мы в большом долгу перед родиной. В военное время трест наши не выполняет плана. А основная причина — плохо еще боремся с лодырями. У нас на участке есть рабочие — Разуменко и Губарев. Это — бездельники, прогульщики, симулянты. Несколько раз начальник участка тов. Симоненко передавал на них дело в суд. Но до сих пор они склонно разгуливали, получали карточки, пытались в столовой и в ус не дули. Только теперь, наконец, их будет судить Военный трибунал. А надо бы давно уже!

Нужно беспощадно бороться с лодырями, жизни им не давать.

В моей смене бригадир Еремин замечательно находит работу. Он поставил задачу — ни один забойщик без нормы на-гора не выходит. И бригада добилась этого. Мы соревнуемся со второй бригадой нашего участка — т. Алексеева, и крепко будем бороться за первенство.

Чем больше угля, тем больше самодотов и танков. Вперед, на борьбу за победу, товарищи навалоотбойщики!

За 120 проц. сменного задания

Тов. ОСОКИН — горный мастер 12-го участка шахты
имени С. М. Кирова

В этом зале собрались сегодня лучшие люди нашего рудника. От нас многое зависит, товарищи! Именно мы, стахановцы, должны повернуть мозги у тех, кто не выполняет норм.

Моя смена вызывала на соревнование смену горного мастера 9-го участка тов. Иванова и горных мастеров нашего 12-го участка тов. Каргалина и Шумова. Будем соревноваться за выполнение сменного плана не ниже, чем на 120 проц.

Электровозы бездействуют

Тов. МЕНЬШИКОВ — забойщик участка № 7 шахты „А“

Плохо работало наша шахта. Только в последние недели работа стала несколько улучшаться. Но это улучшение мало заметное. Мы работаем рывками, неравномерно. Всем известно, что нас держит подземный транспорт. Шахту не может удовлетворять существующая конная откатка. Для того, чтобы преодолеть эту трудность, мы получили в свое время два электровоза. Но с того времени прошло уже много дней, а электровозы ничего не возят, стоят, так как трест недодал всего необходимого оборудования до их пуска. Разве это не безобразие?

Чтобы увеличить добчу, был

введен в эксплуатацию участок № 7. Но оказалось, что выполнение плана новым участком не обеспечено. Нет вагонеток для вывоза добычи. И, таким образом, участок не в состоянии работать на полную мощность. Существует приказ треста, направленный руководителям шахты «7 Ноября» для передачи нашей шахте вагонеток. Этот приказ не выполняется.

Шахта обязана выполнить государственный план и будет его выполнять. Но нужно, чтобы ей в этом была оказана помощь со стороны треста.

Добьемся выполнения норм всеми навалоотбойщиками

Тов. ГРЯЗНОВ — бригадир навалоотбойщиков участка № 1
шахты „Полысаево“

Участок № 1 долго не выполнял государственного плана из-за недостатка крепежного леса. Сейчас положение улучшилось, и мы не испытываем затруднений в лесодоставке. Зато продолжает мешать нам отсутствие порожняка. Но и не в этом еще дело.

Главное зло заключается в не выполнении норм забойщиками и навалоотбойщиками. Троек таких, не выполняющих норм, навалоотбойщи-

ков имеется и в моей бригаде. Поэтому я поставил своей целью помочь им и своим опытом и разъяснением важности выполнения норм в условиях отечественной войны. Каждый навалоотбойщик обязан выполнять нормы.

В предмайском соревновании мы взяли обязательство выполнять бригадный план на 120 процентов.

КОГДА ПРОЗРЕЕТ ГОРОНО?

(На детских сеансах в кинотеатре)

В один из выходных дней я отправилась в кино на дневной сеанс. Это «культурное» развлечение произвело на меня такое впечатление, что я до сих пор не могу опомниться.

У входа меня поразила колоссальная толпа детей у кассы и невероятный шум. Дети простираются здесь по 3—4 часа. Всё время идет драка, более сильные вытаскивают более слабых из очереди, избивая их. Пройдя через эти испытания, дети попадают в зрительный зал. Здесь места также занимаются с боем, малыши уступают старшим ребятам после тумаков и нецензурных выражений.

Началась картина. Но шум и брань в зале не прекратились. Кое-где послышались вопли по случаю пропажи головных уборов. Впереди меня хулиганили, приставая к соседям, школьник лет 14-ти. Когда я вмешалась в это дело, он пересел назад и продолжал заниматься тем же. Через несколько минут оттуда доносился крик и плач по поводу пропажи денег...

Кинокартину я не видела, так как вокруг меня творилось нечто неимоверное.

Неужели этого не видят гороно? Неужели этого не замечает администрация кинотеатра? Почему школы не занимаются организацией культурных мероприятий в кино во главе с руководителями классов?

АВЕРБАХ.

ОТ РЕДАКЦИИ: факты, описанные в письме тов. Авербаха, согрешенно точно соответствуют действительности. Городской отдел народного образования и горком ВЛКСМ совершили неизвестные организацией досуга ребят, забыв о том, что борьба с детской безнадзорностью является их прямым долгом. Ни пионервожатые, ни преподаватели не присутствуют на утренниках в театре и дневных сеансах в кино. Директор кинотеатра тов. Лежнева также сняла с себя всякую ответственность за организацию детских сеансов.

Вопросом детской безнадзорности пока занялся серебряко, тов. Абрамов и Кутас!

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАК.

Заказ № 868